
Володимир Дмитрович Бабкін є людиною, яка досягла універсальних знань
сучасної філософії права, виходячи з єдино можливого критерію – морального
визначення людини в суспільстві. Він належить до небагатьох вітчизняних
вчених-юристів, які завдяки цьому змогли подолати суто позитивістське уяв-
лення про право, що протягом тривалого періоду панувало у вітчизняній юри-
дичній науці і рудименти якого не подолані й до цього часу.

Володимир Дмитрович Бабкін входить до золотого фонду не тільки
Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, а й усієї укра-
їнської юридичної науки. Йому властиві глибоке аналітичне мислення і пошук
істини у правовій теорії. Він є людиною мудрою і різнобічною, не позбавле-
ною почуття гумору, з якою цікаво спілкуватися і працювати.

Мирний і толерантний, загалом, він стає непримиренним, коли зустріча-
ється з науковою несумлінністю, фальсифікацією історії, зрадою ідеалів і осо-
бистою непорядністю. Блискучий розум, бажання пізнавати нове, активна
життєва позиція, вміння вислухати і відкрито відстояти свою думку, притягує
до Володимира Дмитровича багато людей різного віку, які приходять до нього:
хто за порадою, хто поділитися своїми враженнями – для всіх знайдеться час і
добре слово підтримки. 

Спілкуючись з Володимиром Дмитровичем, переконуєшся, що ця людина
належить до особливої категорії людей, на плечах яких тримається наш світ:
держава, суспільство, наука, родина, увесь макрокосм і мікрокосм. Адже тіль-
ки непохитна духом людина могла пронести крізь пекучий вогонь і крижаний
холод тяжких випробувань долі цілого народу живу і прекрасну душу, сповне-
ну творчого натхнення, поезії, оптимізму, доброти та співчуття. 

З ЮВІЛЕЄМ ВІДОМОГО ВЧЕНОГО 
В ГАЛУЗІ ТРУДОВОГО ПРАВА

(до 60-річчя від дня народження Н. М. Хуторян)

Юридична громадськість сердечно вітає з 60-річним ювілеєм видатного
вітчизняного вченого-правознавця в галузі трудового права, права соціального
забезпечення, доктора юридичних наук, професора, завідувача відділу цивіль-
ного, трудового та підприємницького права, Заслуженого діяча науки і техніки
України, член-кореспондента Національної академії правових наук України
Наталію Миколаївну ХУТОРЯН.

Наталія Миколаївна народилася 16 жовтня 1954 р. у с. Дружелюбівка
Кіровоградської області. У 1978 р. закінчила юридичний факультет Київського
державного університету ім. Т. Г. Шевченка (нині – Київський національний
університет імені Тараса Шевченка). У 1978–1982 рр. працювала юрисконсуль-
том в Інституті фізики АН УРСР, пізніше в Інституті геофізики АН УРСР. З
березня 1986 р. після закінчення аспірантури працювала в Інституті держави і
права ім. В. М. Корецького спочатку на посаді молодшого наукового співробіт-
ника, з 1988 р. – наукового співробітника, з 1993 р. – старшого наукового спів-
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робітника, з 2004 р. обіймала посаду провідного наукового співробітника, а з
2013 р. призначена на посаду завідувача відділу проблем цивільного, трудово-
го і підприємницького права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького
НАН України.

У 1987 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата
юридичних наук «Організаційно-правові і громадські заходи запобігання
порушень трудової дисципліни» (спеціальність 12.00.05), у 2003 р. – доктор-
ську дисертацію «Теоретичні проблеми матеріальної відповідальності сторін
трудових правовідносин» (спеціальність 12.00.05). Вчене звання професора
присвоєно у 2006 р. У 2008 р. Н. М. Хуторян була обрана член-кореспонден-
том Національної академії правових наук України.

Наталія Миколаївна опублікувала понад 190 наукових праць, у тому числі
монографії, підручники, навчальні посібники, статті в енциклопедичних
виданнях тощо. Основну увагу в своїх наукових дослідженнях Н. М. Хуторян
приділяє загальнотеоретичним проблемам розвитку трудового права в ринко-
вих умовах, зокрема, автором розроблена концепція розвитку матеріальної від-
повідальності в трудовому праві та концепція правового регулювання матері-
альної відповідальності сторін трудових правовідносин в новому Трудовому
кодексі України. Серед праць Н. М. Хуторян, зокрема, такі, як «Предупреж -
дение нарушений трудовой дисциплины» (1992), «Теоретичні проблеми мате-
ріальної відповідальності сторін трудових правовідносин» (2002); розділи у
15 колективних монографіях, зокрема: «Укрепление трудовой дисциплины в
условиях новых методов хозяйствования» (1991); «Проблемы укрепления
социальной справедливости в трудовых правоотношениях» (1993),
«Удосконалення трудового законодавства в умовах ринку» (1999), «Розвиток
цивільного і трудового законодавства в Україні» (1999), «Конституція неза-
лежної України» (2000), «Становлення та розвиток цивільних і трудових від-
носин у сучасній Україні» (2001), «Державотворення і правотворення в
Україні» (2001), «Правове регулювання трудових відносин та пенсійного
забезпечення наукових (науково-педагогічних) працівників» (2005), «Гармо -
нізація трудового законодавства України із законодавством Європейського
Союзу» (2008), «Кодифікація трудового законодавства України» (2009),
«Проблеми пенсійного забезпечення в Україні» (2012), «Пенсійні правовідно-
сини в Україні» (2013).

На високому професійному науковому рівні займається дослідженнями різ-
номанітних актуальних теоретичних та прикладних проблем у галузі трудово-
го права. Н. М. Хуторян зробила вагомий внесок у юридичну науку, зокрема, у
галузь трудового права та права соціального забезпечення.

За науковою редакцією опубліковано підручник «Трудове право України».
Професор Н. М. Хуторян – видатний талановитий педагог і вчитель. Під

її керівництвом захищено 24 кандидатських дисертації та 2 докторських.
Серед вихованців Наталії Миколаївни чимало відомих юристів-правознавців,
науковців. 

Н. М. Хуторян є головою спеціалізованої вченої ради Д 26.236.04 при
Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, членом спеціа-
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